

宁波最前沿的创意潮人都在玩些什么？

蚂蚁文创生活艺术节让人大开眼界

非遗铜艺、明清建盏、古法杨梅起泡酒、永生花胸针、法式刺绣、户外休闲装备……走在文创潮流前沿的达人在玩的这些，你了解吗？4月16日至18日，2021蚂蚁文创生活艺术节在南塘老街知(+)创意宁波展厅举行，朱炳仁·铜、假杂志、N.house、地下书房、虫二文化、本饰独立首饰、爱路客等一批宁波文创圈当红主理人纷纷到场，以“沉浸展+特色互动”的形式，为广大市民打造了一场独具匠心的文创艺术派对。



蚂蚁文创生活艺术节带来各类精美文创产品。通讯员供图

宁波当红主理人带来最新文创产品

今年蚂蚁文创生活艺术节首季活动——“雨生百谷”春季专场，结合宁波人才日主题展开，为市民呈现了一场为期3天的文创艺术盛宴。春季场活动集结了蚂蚁文创平台30余家优质文化企业参与，其中有朱炳仁·铜、苏州浣尘文化等省内外优质企业，也有假杂志艺术书店、构想几何BOOKS、开佩陶瓷工作室等前卫的独立工作室。

走进活动现场，琳琅满目的文创产品，绿意葱茏的花园展区，丰富有趣的互动活动，为市民构建了一个充满艺术气息的社交圈。

宁波人都会泡杨梅酒，可杨梅起泡酒怎么做？虫二文化

主理人李辛智是一位美食文创者，他带来了古法酿造的梅酒与杨梅起泡酒，“事实上很多人并不知道宁波地产的水果，基本都可以酿造啤酒。”李辛智表示，啤酒醉人的不是酒精度，而是大麦浓度，“用杨梅做起泡酒，我们也算是国内首创了。”

鲜花凋谢之后还有什么用处？MIM魔力月光工作室的几位大学生创业者，将鲜花衍生成了新的工艺品，做成女生很喜欢的永生花胸针，“让花卉结合艺术，它就有了再生的力量。”工作室主理人介绍，一般常见的绣球花、玫瑰、珊瑚草、小雏菊都可以做成永生花，“制作过程就像做植物标本一样，但关键还是创意设计。”目前该工作

室也是宁波唯一一家在制作永生花胸针的艺术工坊，“日本市场上永生花非常畅销，每年需求量在1亿朵以上。”主理人说，她们的工作室去年成立，团队有十来个人，一枚胸针纯手工制作需要几十道工序，售价几十元，“现在我们刚起步，这个市场的空间还是非常大的。”

在文创生活艺术节现场，百年传承的“朱府铜艺”，让铜制家居用品的传统回归；假杂志带来了宁波专属的摄影图书；吹狗螺TO GROW的艺术浮雕画让人眼前一亮；爱路客打造的户外休闲设备，让生活与大自然完美融合；宁波好皮器工作室的每一件器物都是独一无二的……

构建好平台，吸引全国优秀创意人才来甬

“现在宁波会玩、有创意，有情怀的一批文创大咖聚在一起，这个圈子会越来越大，越来越有影响力。”宁波好皮器工作室主理人顾静达第一次参加蚂蚁文创生活艺术节，他认为，志趣相投的人在一起，发出的光和热是难以估量的。

“这是一个让年轻人发挥创意与想象力的平台。”宁波市委宣传部相关负责人介绍，这两年宁波文化产业的快速发展吸引了大批优秀创意人才来甬创业，并在此扎根。

“以2020年为例，尽管受到疫情影响，但宁波文创产业仍然高速增长。”据介绍，去年

宁波文创产业的增加值达到987.8亿，同比增幅达7.8%，这个数据高于同期宁波GDP的增速。宁波也是文化产业制造大市，这些年，贝发、得力、广博、大丰、海伦钢琴等企业各自细分领域，或成为单打冠军，或成为行业领跑者。此外，宁波文化产业的内容建设，这几年也取得了长足发展。16个统计口径的新业态近两年得到了快速发展，这些新业态门类包含文创设计、新媒体、在线演播视听等，新兴行业也吸引了大量青年创业群体来到宁波，共同发展，因此这次活动聚集起了很多青

年设计师、艺术家、文创企业家，大家在互相交流的同时，也在寻找合作伙伴，互相借力，让自己做强做大。

活动开幕当天，宁波市文化产业促进会交流基地、宁波文化创意学院产学研基地同步在启动仪式上揭牌，并落户于知(+)创意宁波展厅。宁波市委宣传部相关负责人表示，这两个基地揭牌，将推动更多文创沙龙、展览展示、文化人才培训、名师讲座等一系列活动的开展，为甬城文化产业发展提供源源不断的创新动力。

记者 施代伟 实习生 张雪娇 通讯员 张蔚蓝



志愿者代表在倡议书上签名。通讯员供图

60位60周岁的志愿者昨天聚首保国寺 讲述文物志愿服务的意义

“四明有山，名曰灵山，初有骠骑将军庙，故又名骠骑山……”昨天，在诗歌《千年保国寺》的朗诵声中，由天一阁博物院（宁波市保国寺古建筑博物馆）、宁波市志愿服务基金会主办的“国宝伴您60年——寻找1961年出生的志愿者爱心捐赠仪式”在保国寺举行。

今年是保国寺被公布为首批全国重点文物保护单位60周年，4月18日是“国际古迹遗址日”。相关纪念活动自3月4日启动以来，在一个半月时间里，寻找到我市60周岁的注册志愿者215名。

保国寺古建筑博物馆相关负责人在接受记者采访时说：“今年是宁波建城1200周年，又恰逢保国寺成为全国重点文物保护单位60周年，我们策划了多项系列纪念活动。寻找1961年这一特殊年份出生的志愿者是系列活动的第一项，旨在感恩志愿者为文物保护、宣传工作做出的贡献。同时也希望借本次活动，吸引更多市民加入到保护文化遗产和博物馆志愿服务行动中。”

主办方10位志愿者代表赠送了保国寺古建筑博物馆纪念第一批全国重点文物保护单位公布60周年纪念套装。现场60名1961年出生的志愿者在《“守护文化遗产、延续甬城文脉”志愿倡议书》上签名，并在千年保国寺大殿前亲身体验了保国寺宋代大殿1:2斗拱模型的组装搭建，以更直观的方式了解中国传统建筑营造技艺。

现场一位志愿者表示：“我从小就对文物特别感兴趣，十余年前加入了文物保护义工队伍。做了这些年的志愿服务，我在亲近文化遗产过程中感受到古人的伟大创造和城市的深厚积淀，通过与大众分享遗产价值收获了情感共鸣和智慧启迪。”

据了解，保国寺古建筑博物馆作为全国中小学生社会实践基地，还将以“我与国宝”为主题举办“国宝伴您60年——我是国宝小小守护者”短视频征集活动，邀请全市小学生讲述在研学中感悟中华璀璨历史的故事。

记者 顾嘉懿 通讯员 张路易 王佳华

福彩开奖信息

双色球第2021041期：02 09 18 23 26 32 14
3D第2021098期：0 1 4
15选5第2021098期：01 03 04 09 10
快乐8第2021098期：01 02 04 12 13 16 20 28 31 36 41 42 46 51 60 61 62 69 76 78

体彩开奖信息

7星彩第21043期：4 6 0 2 1 3 5
6+1第21043期：4 1 8 2 5 3 5
20选5第21098期：02 04 11 12 18
排列5第21098期：3 0 2 4 3
(均以公证开奖结果为准)